

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

М. И. КАЛИНИН

Все силы сельской молодежи — на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, — да, по существу, в центральных районах уже начался севонос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3-го июля помещено письмо трактористок отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартеля им. Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что весенняя обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любимыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

Участники Всесоюзного социалистического соревнования! Добивайтесь новых успехов в июле! Давайте фронту и стране все больше и больше сельскохозяйственной продукции!

„Еще успеем“

Очень уверен председатель колхоза «Красная весна» (Лубянецкий сельсовет) тов. Асянин в том, что он «еще успеет» подготовить колхоз к хлебоуборочной кампании. Но напомнить тов. Асянину о том, что машины, инвентарь, молотильные токи и все остальное, чтобы обеспечить уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь, нужно готовить сейчас же.

Незаметно подойдет то время, когда созревшие хлеба нужно будет снимать и убирать с полей.

Бойсья за т. Асянина, как бы уборочная кампания не стала его врагом.

Такое самоуспокоение «еще успеем» нужно немедленно забыть.

Л. Г.

Закончили подъем паров

Соревнуясь между собой, колхозы Сарлейского сельсовета успешно справляются с подготовкой посевов. На 2 июля в колхозах полностью закончен подъем паров. В настоящее время вместе с сеянокошением разворачивается подготовка к уборке урожая. В колхозе имени Кагановича приступлено к ремонту уборочных сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Бохарев

Действующая Армия

Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.



Гвардейцы в строю. На первом плане — младший лейтенант орденосеца П. С. Малозеров с гвардейским знаменем.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Образцово провести подготовку к уборочной

Механик Филимонов Михаил Федорович колхоза «Агитатор», Белозеровского сельсовета, с большой заботой и во время производства ремонт сельскохозяйственных машин. Проявляя заботу и любовь к делу, он неплохо подготовил машины к весеннему сезону. Теперь тов. Филимонов заканчивает ремонт машин к уборочной кампании.

Заканчивается ремонт двух плужных молотилок, закончили ремонт двух веялок и решот к ним. Полностью подготовлены к жатке 4 жнейки.

Но чтобы обеспечить бесперебойную работу жнеек в период уборки хлебов, тов. Филимонов решил в этом году ножи жнеек заточить, как у серпа. Заточенные ножи весь сезон могут работать без точки.

По инициативе тов. Филимонова заготовлено и вывезено горючее на весь период молотьбы хлебов.

Л. Глебова.

Работать, не покладая рук

В грозные дни отечественной войны все патриоты родины встали на защиту родной земли. От мала до велика, все люди колхозной деревни вышли в поле, чтобы получить богатый урожай.

Синеву Егору Михайловичу 100 лет, но это несколько не мешает ему работать в колхозе в рядах стахановцев. Егор Михайлович одним из первых вышел на косьбу лугов.

Уверенными и равномерными взмахами косы Егор Михайлович часто скашивает зеленую, сочную траву.

Ежедневно перевыполняя нормы выработки на косьбе, Егор Михайлович делится опытом в своей работе с женщинами, помогая им легко и быстро работать на сенокосе. Уже больше половины всех лугов скошено.

— Не оставим ни одного клочка нескошенной травы, — заявляет тов. Синев. — Во время уборки и славим государству лучшее для слабой красной кавалерии сено. Пусть знает немецкое зверье, что русский народ непобедим. Наш тыл и фронт есть единое целое.

А. Лачикова,
уч. агроном.

с. Таможниково

Не беспокоится

Много нужно сделать колхозу имени Сталина (Таможниковский сельсовет) для того, чтобы в полной готовности встретить уборочную кампанию. Здесь еще не приступлено к ремонту уборочных сельскохозяйственных машин, инвентаря, нет мешкотары, не совсем благополучно обстоит дело с тягловой силой.

До начала уборки урожая остаются считанные дни, но председатель колхоза тов. Морев не очень волнуется о том, что подготовка к ней в его колхозе еще не начата.

Плохо в колхозе обстоит дело с культурно-массовой работой. Культурняка нет, газеты лежат без действия, колхозникам никто не читает, несмотря на то, что они хотят знать, что делается на фронтах отечественной войны, в стране, в других колхозах нашего района. Это нужно поставить в вину и тов. Козлову — секретарю первичной комсомольской организации, ибо агитационно-массовая работа в колхозе — кровное дело сельских комсомольцев.

Ответственность за проведение сеноуборки, за подготовку к уборке хлебов и проведение этой важнейшей кампании, вместе с председателем колхоза несет и комсомольская организация.

М. Ч.

Действующая Армия. (Калининский фронт).



На снимке: Гвардейский артиллерийский расчет, которым командует Е. М. Озорнин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет побил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

Задачи комсомольцев села

В борьбе за высокий урожай многие комсомольские организации воспитали сотни стахановцев колхозных полей и командиров хозяйственников, показавших образцы самоотверженности и трудового героизма.

Комсомольцами — двухсотниками Бочетовым, Шалаевым, Денясовым Ф., девушками — трактористками Левашевой, Пантелеевой, Пергазовой, Мирисовой в праве гордиться районная комсомольская организация.

В грозные дни войны они с честью оправдывают высокое звание члена Ленинско-Сталинского комсомола. Председатели колхозов «Красное Староселье» тов. Б о к о н и и и «Успех» тов. Циркова обеспечили проведение весеннего сева в установленные сроки и вывели свои колхозы в число передовых.

Однако, добившись неплохих результатов в весенне-посевной кампании, комсомольские организации не сумели мобилизовать своих членов на проведение других сельскохозяйственных работ.

Теперь наступает горячая пора — уборка урожая. Комсомольцы на селе должны взять под свой контроль подготовку и ход ремонта инвентаря.

Мобилизовать всю молодежь села на организацию сбора частей для ремонта инвентаря.

Взять под наблюдение детские ясли и площадки, обеспечить детям культурный отдых.

Быть активными агитаторами в поле, дугах, на конных дворах. Организовать выпуск стенгазет, «боевых листов», проводить чтение газет и бесед среди колхозников.

Ширить ряды Ленинско-Сталинского комсомола путем вовлечения передовой части молодежи села.

Быть инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования колхозных полей.

Дать фронту и стране больше сельскохозяйственной продукции.

В. Серова,
секретарь РК ВЛКСМ.

В соцсоревновании выйдем передовыми

Колхоз «Селькор» (Лубянецкий сельсовет) хорошо готовится к уборке урожая. Все уборочные машины приведены в полную готовность. Отремонтирован инвентарь, приготовлены к приему зерна и овощей все склады и овощехранилища. Колхозники обязуются с честью выполнить взятые на себя социалистические обязательства — быстро и без потерь убрать обильный урожай.

А Жаворонкова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 июля

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике.

На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвигаться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник, в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громат танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты, под командованием тов. Павелкина, уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и два батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящими силами гитлеров-

цев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обороняет подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запорощенко разгромили немцев, просящихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Кусрашвили вместе с пулеметным расчетом уничтожил до 200 гитлеровцев.

Гвардейцы минометчики (Балтийский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

Группа бойцов разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко, преодолевая проволочные заграждения, ворвалась в траншею белфиннов. Красноармейцы т.т. Коваленко, Худоман, Крынский и другие уничтожили 15 белфиннов и захватили 3 пулемета.

Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «...Недавно хорошо вооруженные партизаны напали на станцию Жолынец. Они перебили охрану и солдат, прикомандированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а затем на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмысленной и безнадёжной».

Убитого немецкого унтера офи-

цера Леопольда Фогеля найдено неотправленное письмо к жене. В нем говорится: «Поверь мне — за пять месяцев я перетерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются».

В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огородами 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставили крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхоз имени Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон Биальдеринг. Новоявленный помещик собрал крестьян из ближайших деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону не долго удалось хозяйничать на русской земле. Он был убит партизанами.

Инженеры Всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана 137 станков.

ЗАМЕНИМ УШЕДШИХ НА ФРОНТ

В колхозе «Правда» (Б.Терюшевский сельсовет) по обслуживанию лошадей работает шесть женщин. Заменив мужей, ушедших в Красную Армию, они быстро освоили новое дело, заботливо и любовно ухаживают за лошадьми.

Возглавляя работу женщин, заведующая КТФ т. Малавиева М. образцово подготовила коня к весеннему сезону. Бююхи первой, второй, третьей и пятой бригад т.т. Воробьева М., Жукова Е., Никитина А., Аболдуева О., соревнуясь между собой, хорошо подготовили лошадей к весенней посевной и случной кампании. В группе Жуковой и Никитиной молуцен хорший приплод. Жеребята здоровы и хорошо упитаны.

Источенных лошадей привала в январе Воробьева М., но благодаря своему внимательному отношению к ним довела их к полным работам до средней и хорошей упитанности.

Так же успешно справляется со своей работой и Аболдуева О., заменив погибшего на фронте мужа.

Добросовестно выполняет свои обязанности и тов. Ручкина А., недавно окончившая курсы ветсанитаров. Кроме основной работы в своем колхозе она помогает районному ветврачу делать прививки скоту и в других колхозах.

Эта честная, самоотверженная работа женщины, не встречающей никакой поддержки со стороны правления и бригадиров. Наоборот,

плоды их тяжелого и полезного труда расточаются варварским отношением к коню некоторых колхозников. Бригадир пятой бригады Черногубов А., невзирая на предупреждения зав. КТФ, конюха, ветсанитара, — молодых кобылок «Мегеру», «Гранату», «Ленку» непомерной эксплуатацией довел до истощения, побитости плеч и холки. Об этом своевременно был поставлен в известность председатель колхоза, но мер к пресечению подобных безобразий им принято не было.

Труд женщин надо ценить, их инициативу в любой работе нужно поддерживать, оказывать им повседневную практическую помощь.

Е. Авдеева

Гуси вредят посевам

В колхозе «Красный партизан» (с. Татарское) колхозники много разводят гусей. Это очень хорошо. Но ввиду того, что для гусей нет организованного пастбища, безнадзорные, они гуляют всюду, принося вред колхозным посевам, не говоря уже об усадьбах колхозников, — это плохо.

Ежегодно гуси много вредят посевам, особенно близлежащим к селу, а 2—3 гектара их губят

почти начисто. Колхозники систематически напоминают рукозодителям колхоза об этом, да они и сами видят такие безобразия, но каких-либо мер для ликвидации их не принимают.

У села за загоном посажено 3 га раннего картофеля. Хорошие всходы его обещают богатый урожай. Поэтому этот участок нужно особо беречь, но он то как

раз и травится гусами. На председателе колхоза, ни бригадир, непосредственно отвечающий за данный участок, по всей вероятности, на нем ни разу не были. Это видно из того, что картофель сильно затравлен и до сих пор не прополот.

Хорошему мероприятию пора дать организованный ход.

«Проезжий».

Действующий Черноморский Флот.



Лучший оружейник Нской авиачасти морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету

Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС

Об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного суда Союза ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах. Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79

УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства. (ТАСС).

С пленума РК ВЛКСМ

30 июня состоялся VI пленум РК ВЛКСМ, который разобрал ряд вопросов, стоящих перед комсомольской организацией района в настоящий период.

С докладом о задачах комсомольских организаций в проведении сенокоса и уборки урожая выступил зав. райзо тов. Благов.

Освещая работу комсомола в период весеннего сева, докладчик отметил, что, за исключением отдельных лиц, комсомольцы и молодежь района в целом, трудились, не покладая рук. Честным, самоотверженным трудом на колхозных полях они помогали колхозам заложить основу богатого урожая.

Комсомолки Лиза Хахина, Аня Кудякова (колхоз им. Сталина) заработали уже по 150 трудовым дням, они не отказывались ни от какой работы.

Комсомолки трактористки Тамары МТС т.т. Маркина, Горбунова на тракторе «У 2» в период весеннего сева работали каждая за двоих, при этом имели большую экономию горючего. Трактористка т. Левашева на тракторе «СТЗ» выработала в период сева 115 га, 380 кг. сэкономила горючего. Заработала за это время 200 трудовых дней. Комсомолки — Шалаев А. и Кочетов А. (колхоз «Красный Октябрь») выработали на севе и пахоте по полторы — две нормы.

Примеров замечательного труда молодых патриотов можно привести много. Однако, наряду с ними есть и такие комсомолки, которые до сегодняшнего дня не имеют ни одного трудового дня. Среди них Жукова А. (Б.Терюшев), Кочетова, Кробова (Лопшица), Балюшина Ю. (Помра).

Останавливаясь далее на задачах, стоящих перед колхозной деревней на период уборочных работ, докладчик призвал комсомольцев занять одно из ведущих мест в этих ответственных работах. Шире развернуть социальное соревнование в колхозах. Поднять на должную высоту агитмассовую работу среди колхозников. Быть застрельщиками высокой производительности труда. Организовать в колхозах доску почета, выпуск стенгазет, «боевых листков». Быть действительными вожаками молодежи на селе.

Разбирая вопрос о росте комсомольских организаций и работе с несоюзной молодежью, пленум отметил, что ряд первичных комсомольских организаций, как Сарлейская, Б.Покровская, Суроватинская и др. вели активную работу по вовлечению молодежи в ряды ВЛКСМ.

Однако в целом по району работа с молодежью велась неудовлетворительно. Несознательная молодежь слабо привлекалась к практической работе. Наблюдались факты задержки с разбором заявлений о приеме в члены ВЛКСМ.

Пленум ввел в состав бюро РК тов. Серову и утвердил ее ответственным секретарем РК ВЛКСМ.

Ввел в состав членов пленума и в состав бюро РК т.т. Цепилову Р., Крайкова, Вилькова.

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

И. О. отв. редактора

А. Цепилов.

Д.Константиново, Горьк. обл., тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 4933 Тир. 3000 экз.